

## 纵深

## 个税起征点 3500 元是这样来的

十一届全国人大代表赵林中列席最高权力机关会议后谈感受

(上接 1 版)



## 我支持第二类意见

我的意见基本属于第二类。6月27日下午分组审议时,我作了发言。我说,昨天报到时看到个税起征点仍然设为3000元,不禁吃了一惊。今年“两会”时,就曾有记者采访我们,问个税起征点定多少好。我们有许多代表也是凭感觉,说了一个数,

3000元合理还是多少合理,谁也讲不清楚。我认为,起征点的问题还是要顺应社会的呼声,这样,“征求意见”才有意义。

另外,任何一部法律都不可能达到完美,只有在实际中不断摸索,不断达到一种平衡。一部法律也不

可能满足所有人的利益诉求,接下去,对于税法,我们不能只进行修修补补,而应做系统的思考。讨论的大方向应该是更多地让利民众,让税负公平、税制合理。我认为一个好的税制应该首先照顾穷人,但也要留住富人。

## 我觉得“3500”是个平衡点

由于公众和委员们对进一步提高个税起征点的呼声强烈,6月30日提交表决的个税法修正案将起征点提高至3500元。大家觉得突然,感到意外,一部法律在短短的3天时间里作出这样的调整,在我国立法史上也是少见的。

正如全国人大常委会委员长吴邦国在此次常委会会议上讲话时表示:“在这次会议上,我们本着认真负责的态度,综合考虑各方面意见,

积极与国务院沟通协调,经过充分审议、反复研究,对草案作了进一步修改。”因为顺应了公众意见,表决也很顺利,134票赞成、6票反对、11票弃权。

个税起征点最终决定提高到3500元,“得益于民声的力量”。这是税收一小步,立法一大步。立法应该倾听民意,吸收了民意的立法更有利于公民提高自觉守法的意识。一部法律的制定和修改,需要

兼顾各方面的需求,需要在各个需求之间找准平衡点。就像这次个税法修订,既是一个国计问题,也是一个民生问题,需要在利国和利民之间找到最佳的平衡点。如果无视民意,那么恐怕得到的是“有形”的税收,失去的是“无形”的公信力。尊重民意,体现科学,在科学立法、民主立法之间找到平衡点,这是个税法修改给我们的启示,也是提高立法质量的基本准则。

# 爱情穿越高墙 新人泣不成声

## 女孩与服刑男友登记完婚



■《安徽商报》杨芳 吴曙明 郑军军 李进

“亲爱的爸爸!请原谅女儿的不孝,我知道,我的婚姻现在会让您抬不起头来,可是我怎么也不愿意拿一生的幸福做代价为您支撑所谓的面子。请放下成见,相信女儿吧……”近日,在安徽省宿松县行政服务中心,小美(化名)发完这条短信后,义无反顾地在结婚申请表上签下了自己的名字。

小美的另一半叫小孔(化名),是名服刑人员。与囚徒结婚令小美的家人难以接受,但在小美心目中,爱情可以让浪子早日回头。

## 她——“守候着他,等他出狱”

两年前,通过网络,情窦初开的小美与小孔相恋。很快,小美毅然放弃合肥的工作,跟随小孔来到安徽省潜山县一小镇。

小美热切爱恋着小孔,小孔悉心呵护着小美,但这样的好日子仅过了不到1年,就随

着小孔酒后挥刀伤人而结束。

“去自首吧!对方伤势不重。不管怎样,我都守着你,等着你!”跟着小孔东躲西藏了2天后,小美劝说小孔。

一个星期后,小美陪着小孔来到公安机关投案自首。法院判决后,小孔入监服刑改造。

那年冬天,天气异常寒冷。天还没有亮,小美就早早地背上行囊,来到看守所。原来她已打定主意:“小孔去哪里服刑,我就去当地做点小生意,守候着他,等他出狱!”

## 他——“苦了小美,我的心都碎了”

1984年,小孔出生在安徽省潜山县。早在2004年,他曾因故意伤害罪被判处有期徒刑3年。这一次,他又伤人了,虽然被害人伤势较轻,但由于是累犯,小孔因寻衅滋事罪被判处有期徒刑1年10个月。

自己犯了罪,理应承担相应的法律责任,只是苦了小美,看到小美为自己所做的一切,小孔的心都碎了。

监狱民警发现小孔情绪低落,对他进行了多次谈话教育,终于了解到事情的原委。

为了让小孔安心改造,狱警及时联系了小美。小美也正苦于不能探视,这会儿听说小孔为了自己闹情绪,便马上将埋藏心底的想法告诉民警:“我要成为他的妻子,按规定去探视他。”

## 他们——拿到结婚证喜极而泣

小孔和小美主动向监狱递交了结婚申请报告。不久,监狱方面依法批准了申请。管教民警说:“允许服刑人员小孔结婚,是为了让他有‘根’,可以稳定他的情绪,提高他的改造积极性。”

经多方沟通协商,近日,3位监狱民警押解着小孔,携同小美,驱车前往县城办理结婚登记手续。

顺利拿到结婚证后,小美流下了激动的泪水,小孔也泣不成声。两人郑重地向在场的见证人深深地鞠了一躬。

小孔说,他一定会积极改造,争取早日出狱。出狱后,他一定要补办一场婚礼,让小美成为世界上最幸福的新娘。

